



德州学院
DEZHOU UNIVERSITY

2023-2024学年第2学期期末考试

工作简报（第1期）

本期摘要

- ※ 学校领导巡视期末考试
- ※ 2023-2024学年第2学期期末考试总体介绍
- ※ 巡查情况通报(第 1 期)
- ※ 表扬：计算机与信息学院为考生送“清凉”
- ※ 美术学院推出“润心阳光心态，轻松迎考”心理调适指南
- ※ 教师教育学院开展“期末考试”系列活动
- ※ 化学化工学院开展学习“一帮一”活动、助力学生期末考试

学校领导巡查期末考试

7月1日，2023—2024学年第2学期期末考试正式开始，校领导深入考场，检查指导期末考试工作。

学校高度重视期末考试工作，校党委书记吴君，党委副书记、校长赵长林等校领导深入考场，对考试秩序、考场环境、教师到岗履行职责及学生考风考纪等情况进行全面细致地检查与指导。校领导对期末考试的组织、考试氛围的营造、监考教师的履职尽责、部分课程教考分离的实施等工作给予肯定，要求深入推进学风建设，增强学生诚信意识，严肃考风考纪，加强考务和监考管理，营造公平公正的考试氛围。

各学院党政负责人、教学秘书、辅导员及教务处、学生处、教学质量督导与评估中心同志和学校教学督导持续对各场次考试开展巡查，确保期末考试有序进行。

期末考试前，学校召开教学工作部署会，专项部署了期末考试工作。各教学单位高度重视，加强宣传引导，开展诚信教育，要求教师严肃认真对待监考工作，引导学生诚信应对考试，从整体情况看，学生精神饱满、答题认真，监考教师恪尽职守，考场纪律良好。

2023-2024学年第2学期期末考试总体介绍

2024年7月1日，我校2023-2024学年第2学期期末考试线下考试开考。

考试要求：加强考试组织。各教学单位要成立以院长为组长的考试工作领导小组，安排好本单位的考试巡视工作。考试期间各教学单位应有主要领导在校，负责处理考试中的突发问题；教务管理人员应坚守岗位，协调解决临时问题，不承担监考工作。

强化考风教育。各教学单位要安排专人负责整个考试过程的宣传教育工作，统一印发并组织教师和学生认真学习《德州学院考场规则》和《德州学院监考守则》、《德州学院学生考试违规处理办法》等相关管理文件。对师生加强诚信教育和考试纪律教育，使师生真正了解考试工作的相关规章制度，以形成良好的考试氛围。

落实监考工作。监考教师需提前15分钟到达考场，应严肃考场纪律。严格按照《德州学院监考守则》中的规定执行，发现违纪或作弊行为，应及时收缴作弊材料，并责成作弊学生在作弊材料上签字(使用非纸质材料作弊的写出作弊事实，并签字认可)，报院办公室，由院办公室迅速报学生工作处和教务处。

认真组织考试。学生要严格遵守《德州学院考场规则》，每场考试正式开始前监考教师必须宣读《德州学院考场规则》。每场考试完毕，监考人员要认真清点试卷的份数与考试人数是否相符，如实认真填写《德州学院考场记录单》，将试卷分专业按学号由小到大排列，按每30—50份试卷一册密封装订后交院办公室。

巡查情况通报（第1期）

自开考以来，各教学单位精心组织、周密安排，严格按照学校要求做好期末考试工作，考场组织有序、安排合理，监考教师认真履行监考职责，学生认真应考，考场纪律良好。

同时发现：**个别教师注意力不够集中，监考松懈，着装太过随意（如穿拖鞋等）；部分考场卫生打扫不够彻底，抽屉洞里书籍和废纸没有清除干净；考生的书包、水杯等物品摆放不够集中。截止到7月2日有3名同学被发现考试作弊，已报学生处和教务处严肃处理。**

请各教学单位高度重视期末考试工作，认真做好考试组织工作，严肃考风考纪，加强考试监考和考试服务，确保期末考试顺利进行；**如再出现上述发现的问题，学校将通报相关单位或个人。**

表扬：计算机与信息学院为考生送“清凉”

近日，高温持续，正值期末考试，为了让学生舒适、舒心考试，计算机与信息学院启动防暑应急预案，全力应对高温天气，帮助学生防暑降温，谨防中暑事件发生。

7月1日，计算机与信息学院购置大量冰块，在学院领导的带领下，一箱箱冒着凉气的冰块送到各个考场，进行物理降温，给考生营造舒适的考试环境，让丝丝清凉作伴考生答好期末考卷。

硬核呵护、万千关爱，计算机与信息学院积极传递学校人文关怀，持续做好防暑降温工作，只为让考生舒心、家长安心、社会放心。希望本次“送冰块”防暑降温能为学生们如火如荼的期末考试注入能量，引导学生们劳逸结合，快乐学习，健康生活，在青春的赛道上奋力奔跑。

美术学院推出“润心阳光心态，轻松迎考”心理调适指南

美术学院推出“润心阳光心态，轻松迎考”心理调适指南



期末的脚步悄然靠近，为帮助同学们缓解紧张和焦虑的心情，放松心情。6月29日，美术学院志愿者服务部推出了“润心阳光心态，轻松迎考”心理调适指南。

专注当下，制定目标



对自己目前各学科的学习情况进行全面、客观的评估。按照不同学科的重要程度和自身的实际情况，制定详细的学习计划。合理安排每天的学习时间，通过有效的计划和积极的心态去实现自己的目标。

合理复习，准确定位



根据自己的特点选择适合自己的复习方式，克服考试带来的压力，保持良好心态，查漏补缺，多与老师交流，紧跟复习进度，补足短板。

调节情绪，保持心态



临近考试，我们会感到焦虑和紧张，这是很正常的现象，同学们可以通过听音乐、做手工、散步、运动、冥想等方式来放松身心。此外，复习阶段保证充分的睡眠，更有助于提高学习效率，还能更好地缓解负面情绪。



希望这份心理调试指南可以帮助同学们有效缓解期末的复习带来的压力，用良好的心态来迎接即将到来的期末考试，给本学期的学习生活画上圆满的句号。

教师教育学院开展“期末考试”系列活动

1. 考风考纪氛围营造

设计考风考纪宣传展板，动员学生考前诚信签名，进行考风考纪文化氛围的宣传。

2. 期末考试专题主题班会

班主任进行期末考试专题主题班会，宣读考场纪律，明确考风考纪，提高学生的思想认识。

3. 考前课程辅导答疑

各任课教师考前利用复习课等开展考前课程辅导答疑，针对课程重难点开展知识点系统讲解。

4. 开放空调教室，为学生提供清凉环境。

化学化工学院开展学习“一帮一”活动 助力学生期末考试

为帮助学业困难学生树立学习信心，培养学生的互助合作精神，精准做好学生学业帮扶工作，营造互帮互助、团结友爱的学习氛围，化学化工学院开展了“学伴相携，成长不歇”学习“一帮一”活动。

在此次活动中，成绩优秀的学生与学业困难的同学自愿结成“一帮一”互助小组，围绕学业难点进行交流与指导。帮扶小组成员为辅导对象勾画课程难点、重点，解答学习疑惑，分享学习技巧和心得，并根据帮扶对象的学习情况共同制定学习计划，帮助其克服学习困难，端正学习态度，积极应对期末考试。学业困难的学生表示通过此次活动让我对学习产生了更大的热情和动力，提高了自身的学习效率。而作为帮助者的同学，在讲解知识的过程中也进一步巩固了所学，提高了自身的表达和沟通能力。

此次“学伴相携，成长不歇”学习一帮一活动为我院学子提供了一个交流学习平台，充分发挥了榜样引领作用，营造了“比、学、赶、帮、超”良好的学习氛围，为我院进一步构建全程育人、全方位育人的帮扶机制打下了坚实基础。



编辑：戚永刚

审核：宋广元

主审：李洪亮